

# 攒了一年的退休金全捐给大学生

## 青岛“裸捐老人”周宝存来济捐助13名学生,称发自内心地开心

每月仅有两千多元的退休金,十多年来,靠自己省吃俭用,青岛75岁的老人周宝存捐助了一百多名学生,累计捐助金额达十多万元。他倾尽所能帮助别人,被称为“裸捐老人”。12月7日下午,这位老人来到山东大学中心校区,将最近一年积攒的两万多元钱捐给了13名大学生。他告诉记者,每一次捐助都让他变成穷光蛋,但能帮助这么多学生,他发自内心地开心。

本报记者 时培磊

### 十年前开始捐助学生 每月就两千退休金

7日中午,刚从济南站下车后,周宝存就急匆匆地赶往山东大学中心校区,老人的精神头很足,迫不及待地要跟同学们见面。这一次来,他携带了两万六千元的现金,其中两万元是他本人积攒下来的,另外的钱是一些朋友和爱心企业捐赠的。

两万块钱的数额不算太大,不过老人却足足积攒了一年,其中的每一块钱都是周宝存老人省吃俭用攒下来的。他每个月只有两千多块钱的退休金,老人只舍得给自己留出很少的生活费,他日常仅吃些白菜、菠菜、萝卜等便宜的蔬菜,其中有不少是捡来的。周宝存告诉记者,他见不得浪费。

虽然也做过其他一些捐献,但周宝存告诉记者,大部分都捐助给了教育事业。十年如一日,周宝存先后资助了一百多名学生,经常是“钱包空了又来(退休金),来了

又空。”他告诉记者,“未来的世界归根结底是这些孩子们的,我捐助他们就是希望他们能够更加投入地学习。”

这次捐助共13名学生,周宝存跟他们进行交流后,向每人捐赠了两千元的助学金。在场的同学表示,他们非常感激周宝存的捐助,解决了生活上的一些困难,“我们会更加珍惜每一次帮助,更加投入地去学习,希望以后能够回报社会,把爱心传递下去。”

### 老人已是第二次到山东大学捐助

周宝存是青岛机械局下属一个单位的员工,原来是做技术的。他告诉记者,1988年的时候,单位曾组织过一次向受灾地区捐献的活动,那是他第一次捐献。“当时大家都捐3块、5块的,我捐了50块钱,那时候是一个月的工资。”周宝存说,自己捐完钱,感觉能够帮助到别人,内心特别快乐。那一次的捐献也为日后常态化的捐助埋下了伏笔。

从2006年开始,周宝存

开始资助学生,他先后通过希望工程资助了六十多位中小學生。“那时候比较早,也是有钱了就捐,给每个人捐个三五百块钱。”随后,他自己联系,六次进驻高校,资助了五十多位大学生。而他这是第二次来山东大学捐献。

为筹集资金,帮助更多学生,周宝存还将自己收藏的图书、字画出售。这次捐助后,周宝存的钱包虽然又空了,却非常高兴。周宝存告诉记者,在钱的问题上,他早已经看开了。“这些钱我留着也是待在那里,不会产生价值,我花了就没有了,捐给需要的人,它的价值会更大。”

对生活,周宝存也有自己的想法。自从1995年从机械局下属单位退休后,目前仍住在上世纪八十年代单位分的房子里。这间房子仅有二十来平米,一张床,一台电视机,一张桌子和千余册书籍是他所有的家当。问及为什么不给自己留些钱改善一下居住环境,周宝存说,自己对现在的住所很满意,“人活在世上,有个住的,有张床就够了。”



周宝存老人给学生颁发助学金。本报记者 时培磊 摄

相关链接

## 老人每天都要做义工

除了是捐助学生上学的积极分子外,周宝存还是一位长期热心于公益事业的志愿者。

2005年5月,周宝存成为青岛“七彩华龄”志愿者团最早的一名团员,2006年他又加入了市南区特色义工队开心果团队。国际帆船赛、奥帆赛、全运会、创建全国文明城市等重大事件的志愿服务活动中都活跃着他无私奉献的身影,为青岛市的志愿服务活动做出了突出的贡献。青海玉树地震,周宝存带领着他的义工队向灾区伸出了援

助之手,慷慨解囊,向灾区捐款共计1000多元,同时,还捐了衣、被等物资。

周宝存介绍,在他的感召下,很多老人也加入了志愿活动,他们还成立了市南夕阳红义工队,专门负责在栈桥、火车站周边为游客指路、介绍景点、打扫卫生等志愿活动,受到市民和游客的广泛好评。“虽然现在人数多了,不用我一个人负责了,但我每天还是习惯到栈桥、火车站去转转,看看有没有人需要帮助。”周宝存说。他的时间多数是在做义工。

为回馈读者 产自鄂尔多斯地区纯正羊绒衫198元起

# 泉城“暖冬羊绒节”明日温暖来袭

活动地点:颐正大厦3楼颐寿厅 预约电话:0531-85035033

### 厂家直供 无中间商赚差价 全场2.5折封顶 优惠空前

在首届“暖冬羊绒节”开幕前,笔者走访了大连各大商场的品牌羊绒产品专柜,羊绒衫普遍在800—3000元之间。业内人士告诉笔者,商场专柜羊绒产品价格区间大一是品质差异,还有就是中间商过多,加价环节繁多。

“首届暖冬羊绒节”打造的就是一场平民价格羊绒节,供货厂家直供,没有中间商赚差价,消费者可以拿到一手货源。据了解,本届“暖冬羊绒节”上所有的羊绒制品都将2.5折封顶,大多数的产品售价都在三四百元左右,折扣幅度可谓惊人。此次活动的供货厂家内蒙古娜斯古拉羊绒制品有限公司负责人也介绍:“羊绒节上所有的单品不仅比商场的优惠60%以上,即使和网上的同类产品相比,价格上也丝毫不含糊。”

笔者在活动现场的一份价格清单上也看到,原价1980元的羊绒衫售价仅为198元,原价近千元的羊绒裤仅售150元!298元、368元、468元的精品羊绒衫更是不胜枚举。这样一来,花费不到千元就能为一家3口买到称心的羊绒制品,真是物超所值。

### 产自鄂尔多斯地区的上等羊绒 让你的冬天有风度又有温度

据一组公开数据显示,全球约有

70%的羊绒是由中国出产,其中内蒙古自治区的产量约占国内羊绒产量50%,鄂尔多斯是中国公认的羊绒衫生产重地。且只有出自山羊身上的绒,才是真正意义上的羊绒。

此次直供“首届暖冬羊绒节”的羊绒产品采用的正是鄂尔多斯山羊身上的优质山羊绒,山羊绒细度在13微米至15.5微米之间,长度要求超过6.5厘米。这种规格的山羊绒自然卷曲度高,在纺纱织造中排列紧密,抱合力好,是羊毛的1.5-2倍,保暖性极好。

另外,这种山羊绒制品还有一个特性就是亲肤性特别好,穿着感舒适。鄂尔多斯地区的优质山羊绒纤维外表鳞片小而光滑,纤维中间有一空气层,因而其重量轻,手感滑糯亲肤性极佳。由此类优质羊绒制成的羊绒衫延伸性强,弹性好,能紧贴人体皮肤,良好的透气感,让人穿着感觉非常舒适。是市场上的羊毛混纺单品所无法媲美的。

### 新款羊绒产品多达千余种 满足各个年龄层消费需求

内蒙古娜斯古拉羊绒制品有限公司是一家集设计、生产和销售为一体的大型专业羊绒制品企业。其自主设计的产品不仅美观、时尚、大方,而且款式繁多,适用于男女老少各年龄层的消费者。



首届“暖冬羊绒节”推出的羊绒产品样式多达千种,产品全部采用鄂尔多斯地区优质山羊绒,国际领先工艺精纺纺织而成。笔者在展场看到,其羊绒内衣轻盈舒适,保暖性又好,非常适合爱美女性;而羊绒衫设计的时尚度高,搭配精纺纺织,是追求时尚与舒适的女士和愿享受舒适的成功男士的理想选择。而由纯羊绒纱线纺织而成的羊绒裤,其加厚电脑裤和双层裤采用粗纺针织工艺,膝盖和腰部均为双层加厚设计,则是老年人过冬的佳品。此外,还有羊绒围巾、羊绒披肩、羊绒被、羊毛毯等产品帮您温暖过冬。值得一提的是,本届羊绒节还有市场上难得

一见的儿童羊绒衫销售,让孩子们尽快温暖的度过寒冬!  
报名成功,购物即送精美羊绒手套一副(每天仅限前50名)

### 惠民提醒

举办时间:12月9日-12月18日 (早9点-晚8点)  
举办地点:颐正大厦3楼颐寿厅(济南市历山路108号)  
乘车路线:读者可乘31路、39路、49路、K52路、70路、80路、K96路、102路、103路、113路、K151路、165路、BRT2路、BRT3路公共汽车到“山东新闻大厦”站下车。  
预约电话:0531-85035033